

El Día de Palencia

REDACCION
Canalejas, 1
ADMINISTRACION
Calle Mayor, 15
Apartado 34
Teléfono núm. 8

VALENCIA
JUEVES
11
AGOSTO 1938
Año 47.-2.ª época
Núm. 14.946

DIARIO CASTELLANO DE INFORMACION

PROPIEDAD Y ORGANO DE LA FEDERACION DE SINDICATOS CATOLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA

Hemos conquistado importantes posiciones en el sector del Ebro

Continúa el victorioso avance nacional en Extremadura

Cuartel General del Generalísimo.—Sección de Información. Estado Mayor

PARTE OFICIAL DE GUERRA correspondiente al día 10 de agosto de 1938. III Año Triunfal.

En el sector del Ebro se ha realizado en el día de hoy una operación, habiéndose ocupado por nuestras tropas importantes posiciones y causando a los rojos grandes destrozos por la eficaz actuación de nuestra Artillería y Aviación. Son varios los centenares de prisioneros hechos en esta operación.

Fuerzas del Ejército del Centro han llevado a cabo en Extremadura un brillante avance entre los ríos Gargáliga y Guadiana, en un frente de diez y seis kilómetros y una profundidad de doce, venciendo las resistencias enemigas y ocupando y rebasando el pueblo de Casas

de Don Pedro y otras muchas posiciones, entre ellas Los Molinos, Los Rosales, Media Legua, Mesas Grandes y Las Lobillas.

Fuerzas del Ejército del Sur han proseguido hoy, con extraordinario éxito, el avance que iniciaron ayer en el sector de Castuera, derrotando brillantemente al enemigo y ocupando y rebasando Quinto de los Lebreros, Quinto Carrillo, Quinto de la Casilla, El Castillo, el caserío de Almorchón, sierra de La Rinconada, El Ensabladero, La Ancheda, el pueblo de El Helechal y otras posiciones. Se ha cogido a los rojos gran número de muertos, prisioneros y material, cuya cantidad se desconoce todavía porque sigue la operación en el momento de dar

el Parte. Entre los prisioneros figura un jefe de batallón. El avance ha sido muy profundo y en un frente muy extenso, y tanto en este sector como al norte del Guadiana, nuestras tropas han dado nuevas pruebas de su alto espíritu y gran resistencia.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En la noche del 8 al 9 fueron bombardeados los objetivos militares de los puertos de Palamós y Valencia; los de la estación de Ampolla, producción explosiones e incendios, y la fábrica de Patrota, en Vendrell.

Salamanca, 10 de agosto de 1938. III Año Triunfal.—De orden de S. E.: el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

La última jornada de la horda en Castellón

Continúan los rojos en su cobardía y permanente propagación en el mundo, queriendo vencer a las gentes de que son los decaídos de "legalidad", de "humanidad" y de otras virtudes excelsas que, según ellos, les adornan. Después de más de dos años de farsas, el mundo ya sabe a qué atenerse en esta clase de propaganda, y están todos convencidos de que los llamados gobernantes de Barcelona y de la otra zona roja española son los genuinos representantes de la barbarie y la crueldad.

Precisamente llegan a nuestras manos unos datos precisos de la última jornada roja de Castellón de la Plana, y por ella vemos que en sólo veinticuatro horas —las últimas que las hordas estuvieron en dicha población levantina—, no sabiendo cómo dar salida a la rabia que les inundaba a los jefes y jefecillos por las graves derrotas de que iban siendo objeto, se dedicaron al pillaje y al asesinato en masa. Sin duda, son las dos cualidades que mejor les van a estos representantes de los bárbaros.

Porque causa espanto el conocer algunos detalles de estos horrendos crímenes, cometidos sin más fin que saciar la sed de sangre inocente. En Castellón no respetaron ni sexos ni edades. En datos precisos que poseemos de los asesinados y desmembrados en la última jornada de la dominación marxista, lo mismo hay un joven de veinte a treinta años, que ancianos de cerca de los setenta, que algunos niños de seis a ocho años, e incluso hasta de algunos meses de edad. Mas, ¿qué les importa a estos rojos ni la edad ni ninguna de las cualidades de los seres humanos que aplastan entre sus garras de sangre y de exterminio?

Y no se arguya que estos asesinatos, los cometió la masa alocada. Porque da la coincidencia de que los crímenes cometidos lo fueron, en su mayor parte, en los alrededores de los puestos de mando, principalmente de las brigadas y de la división roja que allí estaban; algunos otros fueron muertos cuando salían de sus refugios y en plena calle. Se dió hasta el caso de

que, al objeto de saciar más sus apetitos de matar, entrasen en los refugios nuncios rojos dando vivas a España y a Franco, diciendo que eran soldados nacionales, para así engañar a aquéllas personas gentes, que, ansiosas, esperaban su salvación con la entrada de nuestras tropas.

Entre las personas que sacaron de estos refugios con tal estratagemas, figuraron un ciego, un ciente, algunas criaturitas de tres años con sus madres el de un señor que, para darle aún más la sensación de la entrada de nuestras fuerzas, desde un tanque le llamaron dando gritos de ¡Arriba España!, con lo que lograron que aquél se acercara al artefacto, y al estar a tiro, desde el mismo tanque le hicieron una descarga con el cañoncito que llevaba, dejándole muerto en el acto...

En fin; son tantas y tales las barbaridades cometidas por los

rojos en ese último día de dominación en Castellón de la Plana, que bien merece la pena que dediquemos algunos comentarios más a describir esta crueldad en esa fecha en que entre desaparecidos y muertos se acercan a las cuatrocientas personas.

Porque ya va siendo hora de que dejemos nuestros prejuicios y pongamos al descubierto cuáles son los métodos de nuestros enemigos. Que si hasta ahora, y por el hecho de haber nacido en España aquéllos, creímos un deber no relatar minuciosamente sus lacras, por considerarnos de nuestra raza, no podemos por más tiempo callar. Que si en España nacieron, por su conducta se han hecho acreedores a que no los consideremos en lo más mínimo, ya que se dejaron seducir por esas doctrinas moscovitas y masónicas cuyos resultados ya vamos viendo lo catastróficos que son para la humanidad.

El Gobierno rojo de Barcelona condecora a sus tropas que sufrieron la derrota del Ebro

En París se reciben informes de Barcelona según los cuales el Gobierno rojo ha publicado una nota en la que dice que el "Gobierno", de acuerdo con las autoridades militares, ha concedido la medalla del "valor" a la brigada que ha intervenido en las operaciones del Ebro y que ha dado como resultado una "rotunda victoria".

En los centros militares y políticos neutrales de la capital francesa se comenta dicha nota en el sentido de que el "Gobierno" republicano español recompensa y condecora cuando sufren una derrota.

REUNION DEL "CONSEJO DE MINISTROS"

Ayer se reunió el "Gobierno" Negri.

El ministro de Agricultura, Urbe, fué el encargado de dar la referencia, quien lo hizo de forma explícita.

En la reunión ministerial fué autorizado el ministro de Hacienda y Comercio para la "compra" de plata a particulares,

por considerar de gran necesidad este meta) a los fines que se propone el ministro del departamento mencionado.

Fué aprobado un decreto del ministro de Trabajo referente a Jurados mixtos.

En otro decreto, también aprobado, se implanta la censura a toda clase de correspondencia internacional que alcanza a la Prensa extranjera.

El Consejo hizo constar su sentimiento por el fallecimiento del ministro de Industria, Alvarez Builla.

LEA USTED
EL DIA DE PALENCIA

Pedro López García
Director del Dispensario Antituberculoso del Estado
INFECCIONES Y PULMON
Consulta de 12 a 4
Avenida de Valladolid, letra B, primero, derecha
PALENCIA

Frente de Extremadura

Nuestras heroicas tropas han conquistado el centro ferroviario de Almorchón

También quedó en nuestro poder el pueblo de Casas de Don Pedro, en la margen derecha del Guadiana

Después del avance victorioso de nuestras tropas nacionales en Extremadura, la jornada de ayer fué muy fructuosa.

Una buena parte de la sierra Cabeza del Buey ha quedado en nuestro poder. Con el Zujar, en el sector de

la sierra, se ha conseguido una serie de montañas intrínsecas, sacpicas de oivos munitis por

terceros que apañan. El enemigo ha querido resistir en todas partes; pero es evidente en el terreno que no ha sido tortuoso con

que termino con una gran envoltura, después de nuestros irantes trepanos a la cumbre, hasta llegar a los indios, a las que acabaron con

este vértice (960 metros de altitud), continuó el avance hasta el este, ya en franco descenso, conquistando sin grandes dificultades la ermita de Virgen de Belén, el castillo, y la estación ferroviaria de Almorchón, importantes centros de comunicaciones que se encuentran en contacto Belmez con

en nuestro poder y donde arranca el ferrocarril por Almadenejos, conduce por Tollano y Ciudad Real.

EL PROXIMO CONGRESO DE LAS CIENCIAS

SANTANDER.—En el despacho del subsecretario de Obras Públicas, y bajo su presidencia, se ha reunido el comité ejecutivo del Congreso de las Ciencias que habrá de tener lugar en los días 19 al 27 del presente mes de agosto.

Los reunidos cambiaron impresiones sobre la marcha de los trabajos.

El número de congresistas será de seiscientos. Se ultiman detalles para la jira que tendrá lugar el día 21, en la cual la Diputación de Santander obsequiará a los asistentes con una merienda.

Se trató también de las conferencias del Congreso. Tomarán parte en ellas el ministro de Obras Públicas, don José María Pemán, don Alfonso García Veldecasas, don José Peralta, don Eugenio D'Ors, don En-

meras horas de la mañana fué conquistado el pueblo de Casas de Don Pedro, en la margen derecha del Guadiana. En avance, profundo, se hace a lo largo de una línea de Norte a Sur que abarca desde dicho río hasta el Gargáliga, en medio de grandes

extensiones de terreno de cereales, viñedos y olivares, de vez en cuando.

El avance prosigue, y hasta el momento se ignora la línea alcanzada a última hora de ayer.

Para licencia de caza PENALES Servicio especial para particulares y Agencias (24 horas) GESTORUM-NACIONAL Apartado 5-7, VITORIA

De la vida oficial

Los libros de texto que habrán de adoptarse para la segunda enseñanza

Reunión del Consejo Superior de Beneficencia

VITORIA.—Con el ministro de Educación Nacional se reunieron el subsecretario, el jefe de Enseñanza Superior y Media y el jefe de Bionotecas, que forman la comisión que estudia los libros de texto que habrán de adoptarse para la Segunda enseñanza.

El señor Sáinz Rodríguez indicó las normas que habrán de seguir los comisionados para terminar su importante labor.

EL CONSEJO SUPERIOR DE BENEFICENCIA

BURGOS.—En el ministerio del Interior se ha celebrado la primera reunión del Consejo Superior de Beneficencia y Obras Sociales.

El ministro, señor Serrano Suñer, dió posesión de sus cargos a los vocales.

¡PELUQUEROS!

Sólo empleando RADIOFIX con todos los aparatos y sistemas, ANTINEA para las puntas con y sin hilos y CARACOL para ensortijados fuertes, podéis garantizar PERMANENTES PERFECTAS. Laboratorios Carasa, Rentería

LEA USTED
EL DIA DE PALENCIA

rique Suñer y don Vicente Machimbarrena.

Concurrirán al Congreso algunas delegaciones de Alemania, Italia, Finlandia, Polonia y Portugal.

POR LOS MINISTERIOS

BURGOS.—El ministro del Interior recibió la visita del alcalde de San Sebastián.

El vicepresidente del Gobierno y ministro de Asuntos Exteriores recibió la visita del gobernador civil de Oviedo, acompañado de una comisión de la misma ciudad.

EL CONSEJO SUPERIOR DE BENEFICENCIA

BURGOS.—En el ministerio del Interior se ha celebrado la primera reunión del Consejo Superior de Beneficencia y Obras Sociales.

El ministro, señor Serrano Suñer, dió posesión de sus cargos a los vocales.

LEA USTED
EL DIA DE PALENCIA

Fechas de dignidad

Copiamos de nuestro querido colega "Diario Regional" (de Valladolid):

"Hoy hace seis años interrumpió su publicación "Diario Regional". Una orden del Gobierno republicano-socialista, que empezaba a preparar la revolución soviética, suspendió ciento catorce periódicos en España, entre ellos, EL DIA DE PALENCIA.

El régimen que se llamaba liberal, democrático y respetuoso con todas las ideas, suspendió periódicos y perseguía y encarcelaba a los ciudadanos que se permitían discrepar de las opiniones y actos de los gobernantes republicanos, liberales y democráticos.

El pretexto para la suspensión fue la sublevación que organizó aquel gran soldado y caballero que se llama don José Sanjurjo. En realidad, la arbitraria medida gubernativa tenía la finalidad de hacer un alarde de poder para dar satisfacción al sectarismo de las masas izquierdistas y, al mismo tiempo, esapalecer una distinción entre los periódicos. De un lado los periódicos afectos que prodigaban elogios desmedidos al régimen y a los gobernantes, a quienes halagaban con servil sumisión con la publicación de artículos de personajes socialistas y de esquelas de defunción sin el signo de la Cruz. De otro lado, los periódicos que siempre se mantuvieron fieles a sus ideales de católicos españoles, que no han vivido nunca del cinismo rufanesco y lacayano, bien avenido con todas las situaciones triunfantes. (Por cierto que a los rufanes cínicos siempre les ha ido muy bien).

En Valladolid fueron suspendidos el semanario "Libertad" y "Diario Regional". Naturalmente, tenía que ser así, porque la indignidad posee el instinto de protección a los afines.

La sublevación organizada por el fustre general Sanjurjo quedó frustrada. Los gobernantes no tenían necesidad de adoptar medidas preventoras ni coactivas para evitar el triunfo de los sublevados; pero había que dejar bien definida la línea divisoria entre los afines y los irreductibles e insobornables.

"Diario Regional" reanudó su publicación el 2 de septiembre siguiente. 11 de agosto-2 de septiembre de 1932. Fechas que marcan la dignidad de los periódicos católicos y españoles."

LEA USTED
EL DIA DE PALENCIA

Hotel Torcida
SOLARES (Santander)
El más próximo al Bañeario
Sitio ideal para veranear
TELEFONO NUMERO-2

La ofensiva del Ebro

Está perfectamente aclarada la importancia y hasta el valor de la ofensiva roja del Ebro, que se ha convertido en el nuevo y rotundo descalabro enemigo, del cual ellos mismos se lamentan, bien sea con los palatios habituales al arrear del abandono de sus empresas. No se dice, naturalmente, que han sufrido una derrota aplastante; pero se explica ya sin rodeos a las gentes crédulas que todos los objetivos están conseguidos y que el enemigo (los "fasciosos") ha sufrido tan grandes pérdidas, que ya no podrá iniciar nuevas tentativas peligrosas para ellos. Claro que cuando a continuación, en el mismo momento que se habla sobre el tremendo descalabro, afirman que fué un día de escasa actividad en los frentes del Ebro, se añade que el enemigo ha sido rechazado en los nuevos intentos que ha llevado a cabo en los sectores de Extremadura, salta a la vista que nosotros, los "fasciosos", no hemos perdido enteramente las energías que ellos afirman habernos quitado.

Había que taponar la brecha, y los rojos se encontraban en la necesidad de hacer un esfuerzo. Ellos no sabían a don-

de iba nuestro Ejército, siempre victorioso; pero se lo tenían mucho.

La única manera de poner un parche al gravísimo enemigo marxista era intentar una salida... por donde fuera. ¿Quién la podía llevar a cabo? Pues los catalanes, con su gran equipo de material extranjero de guerra y humano. Y la locura se llevó a cabo con lujo de horrores y de pertrechos de todas clases.

Pero al cabo de ocho días se ha descubierto que, sobre no haber conseguido nada práctico, territorialmente se entiende, ha enterrado (o los hemos enterrado nosotros) más de ocho mil cadáveres, y están en los hospitales suyos o nuestros más de quince mil hombres. Es decir, que la ofensiva roja, que tenía un objeto claro y preciso, no solamente no lo ha conseguido, sino que ha dejado el campo sembrado de cadáveres y en nuestras manos una iniciativa siempre victoriosa, que es lo que más les importa anular. La iniciativa sigue no solamente en el poder de nuestros jefes, sino que la marcha por Extremadura ha continuado profundizando notablemente, y en los sectores

del Ebro el castigo se ha prolongado con queoranto grande para los marxistas.

A este respecto, la operación que hoy ha continuado ha tenido la eficacia notoria de las de aquellos días en que se hablaba del terrible machacamiento del enemigo por nuestra Artillería y nuestra Aviación. Los pájaros españoles han volado constantemente por las posiciones marxistas, inundándolas de metralla en las concentraciones más grandes y produciendo verdaderos desastres en convoyes de aprovisionamientos.

Desde nuestras posiciones ha sido fácil observar en algunos de los sectores cómo el enemigo era presa del pánico, y algunas unidades han huido atemorizadas por el durísimo castigo. A pesar de lo cual, los jefes que permanecen en la orilla izquierda ni se han decidido nunca a cruzar, aunque hayan obligado a los milicianos a seguir jugando la vida (vida que pierden inexorablemente) y preferir prolongar una situación que tendrá por fuerza el epílogo que tuvo lo de Mequinenza y Fayón. Y a este respecto, el que viva verá.

SPECTATOR

Panorama de la zona roja

El "gobierno civil" de Madrid publicó una nota prohibiendo los comentarios y las noticias optimistas

Los rojos prohibían hasta ahora el pesimismo, castigando con pena de muerte a los derrotados. Ahora se lanzan contra los "optimistas". El "Gobierno Civil" de Madrid ha publicado una nota que ha publicado la Prensa del 29 del pasado, en la cual dice:

"Sistema de los enemigos de la República que aun quedan emboscados, ha sido siempre con feccionar bulos y potencias en circulación, tanto cuando los hechos de armas son adversos como en aquellos otros casos en que nos son favorables. En cada caso se ha conccionado el bulo a la medida que ellos consideraban eficaz y conveniente al momento en que lo lanzaban. Ahora, también con motivo del avance de nuestras fuerzas por el Este, no podía faltar el consabido bulo; y éste se ha lanzado envuelto en exagerado optimismo, señalando cifras de prisioneros, cantidad de armamento cogido al enemigo e incluso haciendo ro-

BARBARIE ROJA

Un reportaje de "The Universe"

Engaño miserable de las conciencias sencillas.—"Nemos degollado al cura con una navaja de afeitar".—Marrupio de los prisioneros.—A la Caída de Uffius.—El Comunismo se está entrenando en España para el campeonato mundial

En vivo contraste con el periódico "La Croix", que está cometiendo el pecado más execrado en el Evangelio, el de escándalo, resalta con todo su prestigio "The Universe" que entre tanto para el semanario londinense "The Universe" que publica en lengua inglesa, tiene el brio apostólico de mostrarse abiertamente campeón de nuestra causa.

En primera página y a grandes titulares publicaba en uno de sus últimos números las declaraciones de uno de tantos de los miembros de las brigadas internacionales que se presentan en su redacción. Se trata de un católico irlandés, Harry Kennedy de Waterford, que aunque por fuerza mentira, se alistó en las filas gubernamentales creyendo así defender su religión. ¡Lo que puede la calumnia bien pagada! Había leído en los periódicos que Franco se complacía en bombardear los templos, y que era un enemigo de la Iglesia.

Cuenta que se presentó en una oficina de reclutamiento abierta en Londres. Allí dijo que quería luchar por su religión.

—Ah, le contestaron, ¿es usted antifascista? Nosotros defendemos al pueblo y sus libertades, incluso sus creencias religiosas.

Harry se fué a España, pero apenas llegó se dio cuenta del engaño de que había sido víctima, pero su ingenuidad ha servido para que aparezca sus declaraciones, harto sabrosas, en "The Universe".

A Harry le sorprendió mucho ver que no había manera de practicar la religión y que, en cambio, tenía que guardar, forzado, bajo pena de muerte, dos minutos de religioso silencio cada vez que se izaba la bandera roja.

En Quintanar vió a las "tro pas inglesas y americanas" cuando en la iglesia, y les oyó pavonearse de que, dos días antes, ellos mismos habían degollado al cura en el altar mayor con una navaja de afeitar.

Indignado y asqueado de tanta barbarie, quiso regresar a su patria, pero entonces tropezó con los comisarios y policías militares, siempre al acecho. Otros dos ingleses Kemp y Blacken, fueron ejecutados al intentar escapar.

A las brigadas internacionales se les concede amplia libertad para el pillaje, pero en el frente, al menor desfallecimiento, son fusilados.

Es regla de las brigadas internacionales no hacer prisioneros. A veces perdonan la vida a algunos soldados rascos, pero jamás a los oficiales, Kennedy ha visto matar a los prisioneros con las pistolas. En Belchite vió ejecutar a los prisioneros en grupos de cuatro y cinco.

La mayor parte de los españoles alistados en el ejército rojo son muchachos de 17 a 18 años, movilizados a la fuerza. El mismo formó parte de una patrulla encargada de registrar las casas, con la bayoneta calada, a la caza de esos muchachos.

"A donde quiera que fui encontré que la población civil era fervientemente católica y enemiga irreductible de la dominación roja. Está sometida por los rusos y por los comunistas ingleses y americanos de

Crónicas de Berlín

Escandinavia en la Exposición Internacional de Artes y Oficios de Berlín

En la Exposición Internacional de Artes y Oficios de Berlín, Noruega ha instalado un taller de esqui, pues el verdadero sentido de la sección internacional de esta exhibición es aquel en que cada nación se esfuerza, a ser posible, en exponer los oficios verdaderamente típicos de su país. Nos detendremos ante el taller y, ya después de unos pocos minutos, nos enteramos de cuánta habilidad profesional y experiencia se necesitan para la fabricación de unos esquís que correspondan a los deseos del deportista más exigente. La sola elección de la madera constituyó un arte por sí mismo, que no se puede aprender a base de fórmulas matemáticas y de recetas "botánicas", sino que el artesano debe tenerlo en la misma "punta de los dedos". Precisamente en este momento llegan unos deportistas que encuentran aquí, por decirlo así, un verdadero paraíso para instruirse y satisfacer su curiosidad profesional.

SUECIA.

Al lado del de Noruega se encuentra el "stand" de Suecia. La gran riqueza en bosques de este país ha favorecido el desenvolvimiento del gremio de los carpinteros y joyanistas, y así, Suecia presenta en la Exposición Internacional de Artes y Oficios una selección copiosa de sus tan famosos muebles, que se distinguen por el efecto artístico producido por el empleo de distintas clases de maderas. Unas obras excelentes de platería, de estafío y de la cerámica completan la exposición sueca.

Pascasio TRUJILLO

Berlín, agosto de 1938.

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE

- Calzos y bujes... de ALAEJOS
 - Nerías... de ALAEJOS
 - Arades... de ALAEJOS
 - Prensas... de ALAEJOS
 - Trilladoras... de ALAEJOS
 - Aventadoras... de ALAEJOS
- En la FUNDACION DE ALAEJOS
- Los pedidos a JOSE MARTIN E HIJOS
- Valladolid) ALAEJOS

Muerto en Santa Fe, la madrina de Dabulismo del general Varela

heroico militar español la visitó en agosto de 1936, cuando fué a Granada

Ella no quería morir sin ver a su ahijado

SANTA FE.—Tras larga y penosa enfermedad, soportada con heroica resignación cristiana, ha entregado su alma a las siete de la mañana, doña Rosario Fernández Robledo, madrina que fué bautizada del hoy forjador del ejército, general Varela, quien, muchas veces, se ha interesado por su salud durante el curso de enfermedad.

La virtuosa dama que tuvo la dicha inmensa de amadrinar ante la pila del bautismo a uno de los más gloriosos generales del Ejército español y dos veces laureado con la gran placa de San Fernando, ha entregado su alma a Dios a la edad de 79 años.

La Cámara de los Fascios y de las Corporaciones se abrirá el 23 de Marzo de 1939

ROMA.—Un reciente comunicado ha anunciado que la Comisión encargada por el Gran Consejo del Fascismo de elaborar un esquema de proyecto para la constitución de la nueva Cámara de los Fascios y de las Corporaciones ha presentado sus conclusiones al Duce, el cual ha dado su aprobación.

El proyecto será presentado al examen del Gran Consejo del Fascismo en la próxima sesión que se celebrará el primero de octubre. En esta sesión podrá sufrir algún retoque de detalle, pero las líneas fundamentales permanecerán invariables por cuanto fué el mismo supremo Organismo del Régimen el que las fijó. Se pasará luego a la fase ejecutiva, que culminará en la inauguración de la nueva Cámara en una fecha histórica de la Revolución Fascista el 23 de marzo de 1939.

La nueva reforma es de un gran alcance revolucionario: señala el natural desarrollo del nuevo ordenamiento constitucional italiano sobre bases corporativas. En espera de la definitiva decisión del Gran Consejo, es prematuro detenerse en detalles de la reforma.

Recordados solamente que la innovación fundamental está constituida por la temporalidad del cargo, en el sentido de que el que será llamado a formar parte de la Cámara de los Fascios y de las Corporaciones, por estar investido de una particular función en el régimen, no seguirá en ella por toda la duración de la legislatura, sino durante el tiempo en que ejercerá aquella función, para ceder el puesto a su sucesor. De esta manera la Cámara no tendrá en su seno pesos muertos o elementos que no representen sino a sí mismo, sino que constantemente estará compuesta de hombres

que tengan, además de una específica competencia, prestigio y responsabilidad de dirigentes y de organizados en el pleno ejercicio de sus funciones y en directo contacto con las organizaciones y los problemas que ellos representan. Resultará de ello una Cámara con una composición perpetuamente móvil a la cual la temporalidad del cargo, en lugar de romper, garantizará la mayor continuidad del órgano legislativo.

Acerca de la formación de la Cámara de los Fascios y de las Corporaciones, se confirma que de ella formarán parte los representantes de los dos Consejos del Partido y de las Corporaciones. El Consejo del Partido Fascista se compone del secretario, del directorio, de los inspectores y de los secretarios federales. El Consejo nacional de las Corporaciones a su vez se compone de los miembros efectivos de las Corporaciones. No todos los 825 miembros de las Corporaciones entrarán en la nueva Cámara. Los que queden fuera serán considerados consejeros técnicos de las Corporaciones y cumplirán sus funciones en los cuadros de las Corporaciones y en los diversos Comités.

Por lo que se refiere a las atribuciones de la nueva Cámara, serán fijadas en un reglamento interno en curso de elaboración. Por lo que parece la Cámara en asamblea plenaria discutirá solamente disposiciones de particular importancia, mientras el examen de las disposiciones de importancia secundaria será reservado a las Comisiones. En esta forma la Cámara, evitando discusiones de pequeños problemas que pasaban inobservados, adquirirá prestigio y seriedad en su trabajo.

Conviene precisar que la Cámara no restará en nada la competencia de la Corporación, la cual continuará funcionando en su ámbito específico y con sus órganos convenientes y su estrecha colaboración en todo lo que concierne a la elaboración técnica de algunas disposiciones, con la nueva asamblea legislativa. La cual afirmará cada vez más el originalísimo carácter del Estado corporativo Fascista y al mismo tiempo la inagotable creación revolucionaria del Régimen mussoliniano.

La virtud de la madrina de Varela, que nació en San Sebastián, fue informada por un vecino de que en la

La virtud de la madrina de Varela, que nació en San Sebastián, fue informada por un vecino de que en la

OPTICA SALAMANCA

DESPACHO DE RECETAS

MAYOR, 53

CIENZA-OPTICO

MAYOR, 188 - PALENCIA

U. Román Baquerín

Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e hígado

RAYOS X

Mayer Fral, 25, entresuelo

Anuncios por palabras

FARMACETICO se necesita para regentar la Farmacia de Sabero (León). Los interesados pueden dirigirse a don Inocencio Alvarez, en Sabero (León).

PERDIDA. Embellecedor rueda automóvil "Peugeot". Pueden entregarlo en el Garage Juicio de la Fuente (frente a la Federación), Palencia.

CERTIFICADOS penales, Ultimas voluntades, Marcas de fábrica. Los primeros serán cumplimentados en 48 horas a reembolso. Informará Teógenes Manuel, Mayor, 28, Palencia.

VENDO 22 ovejas, 8 corderas y una mula de tres años, buenas formas, alzada seis dedos.—Mariano Pérez, en Villalarga.

SE NECESITA un pastor, de la edad que sea. Para tratar, con Hermógenes López, en Duernas.

ASISTENTE se necesita para limpiar despacho y para recados durante medio día. Dirigirse a Menéndez Pelayo, 5, segundo. (Fonda).

CABALLERO desea habitación con o sin pensión, cerca Instituto Segunda Enseñanza o calle Lope de Vega. Ofertas al número 295, Redacción de este periódico.

ATENCIÓN. Vendo pollos para recrear y varios pares de palomas. Colón, 43, H. Andradás.

MUY IMPORTANTE. Por ausencia, traspaso bonito negocio BAR-RESTAURANT y cede en buenas condiciones piso amueblado. Sitio céntrico. Informes, en esta Administración.

POR SOBRANTE de ganado, se venden dos caballos de tiro, a elegir entre cuatro. Para ver y tratar, en Ampudia, con Martín Navarro.

TINTA ALEMANA

Britz

Especial para estilográficas y oficinas

LIBROS Y REVISTAS

Al número 36 de esta revista quincenal de la Parroquia y la Escuela, que se edita en Orense, acompañan los cinco grandes suplementos siguientes:

Suplemento número 176: "Útil empleo de los ocios dentro de la familia, o sea, Recreos familiares educativos", de José María Palacios.

Suplemento número 177: "La felicidad y la justicia sobre la tierra", de Balmes.

Suplemento número 178: "Robinson Crusoe en la isla desierta", de Daniel Foé.

Suplemento número 179: "Las grandes proezas y conquistas del II Año Triunfal".

Suplemento número 180: "Epístola a Pedro", de Eulogio Florrentino Sanz.

¡CASTELLANOS! GIJON os ofrece este año UNA OCASIÓN ÚNICA

PARA JUNTAR LO UTIL CON LO AGRADABLE

Podéis pasar ocho o más días en una ciudad tranquila, acogedora, bella, de clima ideal, económica, y aprovecharéis vuestra estancia para surtir de los miles y miles de artículos que por orden de la Junta Provincial de Incautación de Bienes se pondrán a la venta en el comercio de al por menor de Gijón. ÚNICAMENTE EN GIJON y solamente al público. No se entregará nada a revendedores de fuera de Gijón.

Géneros blancos, telas para trajes, forros, géneros de punto, calcetines, abrigos, cazadoras, etc.

HAY MAS DE UN MILLON DE PESETAS EN MEDIAS PARA SEÑORAS

Todos estos artículos, procedentes de incautación, se venderán a precios muy económicos. TASADOS POR LA AUTORIDAD.

HOTEL Y FONDAS EN GIJON

De primera categoría, Pensión completa, de 15 a 40 Ptas.
De segunda categoría, Pensión completa, de 10 a 15 "
De tercera categoría, Pensión completa, de 10 a 12 "
Pensiones 6 a 10 "

Existen numerosas pensiones, fondas, casas de huéspedes y particulares que alquilan camas.

BILLETES DE FERROCARRIL.

	1.ª clase	2.ª clase	3.ª clase
Desde León	27'65	20'55	12'60
" Palencia	47'80	35'95	21'05
" Valladolid	56'75	41'95	25'30
" Medina del Campo ..	63'70	47'85	28'50
" Avila	78'75	59'75	35'95
" Segovia	79'90	60'65	36'50
" Zamora	78'25	59'40	36'45

NOTA.—En billetes de ida y vuelta con tarjeta existe una rebaja que se puede calcular en un treinta por ciento.

MUY IMPORTANTE.—La fecha exacta de la venta de los géneros al público se anunciará oportunamente, celebrándose solemnemente actos conmemorativos de la gloriosa gesta del cuartel de Simancas los días 20, 21 y 22 del expresado mes.

No olvidéis que Gijón es punto estratégico para visitar las ruinas de la gloriosa ciudad de Oviedo, situadas a menos de treinta kilómetros, así como los hermosos pueblos de Luanco, Avilés, Candás, Villaviciosa, etc.

Su estómago lo necesita

Ensáyelo y verá como sus digestiones se normalizan, desapareciendo el dolor de estómago, acidez, sensación de peso, aguas de boca, tendencia al vómito, etc., etc. Úselo con la seguridad de que jamás perjudica, por lo que es el medicamento preferido por la clase médica desde hace medio siglo.

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

Dirección provisional: San Bartolomé, 1 SAN SEBASTIAN



El Día de Palencia

Precedo de suscripción:
Semestre, 15 ptas. Trimestre, 7,50
Pago anticipado

No los artículos firmados
responderán sus autores.
No se devuelven los originales.

Actuación del Patronato Nacional Antituberculoso en 11 meses de guerra

Por el General MARTINEZ ANIDO

Ha llegado el momento de hacer balance del trabajo realizado por el Patronato Nacional Antituberculoso, en vista de que con la inauguración de los Establecimientos sanatoriales de la región andaluza, que acabo de celebrarse, se puede considerar terminada prácticamente la primera fase de hospitalización de tuberculosos abiertos en la zona liberada, tal como en líneas generales propugna el decreto de 20 de diciembre de 1936, cifrándose a las posibilidades actuales de España.

Cuando S. E. el Generalísimo poseído de los mayores entusiasmos sanitarios me hizo el honor de confiar la Presidencia del Patronato Nacional de Antituberculoso, para buscar albergue adecuado a los enfermos pulmonares abiertos en la zona liberada, en pleno fragor de la campaña, yo he creído sinceramente que iríamos al fracaso, o que cuando más éxito sería relativo, pues la atención económica, social y general estaba desviada enteramente hacia el problema de la guerra. Pero tengo que confesar con satisfacción que el trabajo siempre encuentra premio, y que las difíciles misiones se resuelven cuando existe un denominador común de disciplina voluntad y amor a la obra emprendida.

Desde el 11 de enero de 1937, a julio del mismo año, la labor del Patronato se redujo a preparar el terreno para cumplir la orden, y así, fueron estudiadas múltiples fórmulas económicas que se sometieron a la Junta Técnica del Estado, se prepararon archivos, estadísticas, se redactaron circulares, normas generales y especiales técnicas y administrativas con objeto de tener compuestas las bases de acción necesarias.

En el mencionado julio de 1937, al meditar en la etapa preparatoria las exigencias más urgentes, vino a acordarse la fundación de un Centro Enfermería en cada provincia liberada con capacidad para cien enfermos gratuitos y diez camas de pago, que era la única posibilidad de cada demarcación provincial.

Como finales del Patronato Nacional Antituberculoso se constituyeron los Comités Delegados provinciales con un espíritu autonómico desconocido hasta hoy, para que en su independencia hubieran el estímulo preciso y la libertad de acción requeridas al fin rápido y eficaz que se buscaba.

Desde agosto de 1937, comencé a gestionar las operaciones locales y las actuaciones de cada Establecimiento.

El Patronato Nacional Antituberculoso desde Valladolid trabajó incansable, inspiró a los Comités, resolvió sus dudas, facilitó su labor, lo mismo en lo técnico y administrativo, que en lo político y social. El Patronato fue la oficina informadora, el centro legislativo, el agente de enlace con las casas suminizadoras de toda índole, con la Intendencia del Ejército, con los organismos extranjeros, con los Ministerios de Industria y Comercio, Hacienda etc, etc y en resumidas cuentas, la cabeza organizadora y directora del lapso de creación de una estructura antituberculosa tangible y nunca aparecida en nuestra Patria.

He de proclamar, como corresponde a la verdad, la devoción con que intervinieron los Comités Delegados provinciales, cuyos presidentes, los gobernadores civiles, e inspectores provinciales de Sanidad, amén de sus restantes miembros pusieron sus ansias de redención sanitaria al servicio de la gran obra antituberculosa iniciado por S. E. el Generalísimo, Jefe del Estado.

En toda la España anterior al movimiento existían en total no más de 2.500 camas para pulmonares tuberculosos. Pues bien, hoy en la España liberada, sin contar que la mayoría de los centros sanatoriales quedaron en su forma y poseen condiciones especiales y singulares que alrededor de las capitales super

pobladas (Madrid y Barcelona), es dable hacer el siguiente inventario:

Camas nuevas creadas por el Patronato Nacional Antituberculoso en funcionamiento, 3.729.

Camas en preparación para ser habilitadas inmediatamente, 2.165.

Camas en proyecto para las provincias de Huesca, Teruel, Castellón y Lérida, 440.

Camas simpuestas obligatoriamente a otras instituciones a partir del mínimo anterior al 18 de julio de 1936, 2.500.

Total, 8.834.

Sin embargo esta cifra de 8.834 camas para tísicos que jamás se había soñado, forma el prologo de los proyectos de su realización que tiene el Patronato Nacional; y así, el cálculo que con el resto del territorio nacional, todavía sin anexionar, podrán habilitarse unas 5.000 camas inicialmente, con lo que la capacidad hospitalaria antituberculosa llegará sin duda a la conclusión de la guerra a las 14.000 plazas, poco más o menos.

A todo esto cuantos Establecimientos fueron creados, se han hecho por cuenta exclusiva del Patronato Nacional y de sus Comités provinciales. El Estado nada ha gastado en la habilitación de locales, dotación, mueblaje y construcciones, sino el Patronato le ofrece los Establecimientos completamente listos para funcionar, comenzando a partir de entonces los libramientos del Tesoro, destinados al sostenimiento de los pacientes allí alojados.

En toda esta tarea, no ha pasado ni un solo céntimo por la mano directa del Patronato. Los Comités Delegados provinciales administran e invierten independientemente sus disponibilidades con la natural fiscalización y control de la central.

La cuenta del Patronato Nacional Antituberculoso, formada por donativos del extranjero y algunos nacionales, yace en el Banco de España de Valladolid, alejada en absoluto de la presidencia y del manejo directo.

Podemos pues ofrecer al jefe del Estado a estas alturas 8.834 camas, de las que unas 1.000 poco más o menos son para excombatientes tuberculosos, sin incluir el Sanatorio que se montará próximamente en Cáceres para jefes y oficiales del Ejército.

Efectivamente, no es una obra definitiva ni mucho menos, pero tampoco es grano de anís para el tiempo de guerra que atravesamos, pues las cifras son elocuentes al compararse con las 2.500 plazas que había en toda España durante los mejores tiempos republicanos, y que ya casi totalidad viene desde la gestión del Directorio Militar.

Però es que esta obra de encamamiento de pacientes colma las aspiraciones del Patronato Nacional Antituberculoso? De ninguna manera.

La marcha tiene que ser valiente y polimorfa, en juntanza y colaboración directa con la Sanidad Nacional y el partido Nacional-Sindicalista, para que la victoria resulte espléndida y unánime.

El Patronato tiene en cartera el índice siguiente:

Primero.—Organización e intensificación de la Lucha dispensaria (acción política y profiláctica pura).

Segundo.—Incrementación y organización del sector sanitario propiamente dicho (Sanatorio marítimos, Sanatorios de montaña, etc).

Tercero.—Creación de Hospitales-Sanatorios regionales.

Cuarto.—Fundación de Centros de convalecencia, reeducación y readaptación, como complemento social y práctico de la obra sanatoria recuperadora.

Quinto.—Seguro antituberculoso obligatorio, como función propia, separada de los otros seguros (enfermedad, invalidez y vejez, etc), ya que en sustitución sanatoriales quedaron en su forma y poseen condiciones especiales y singulares que alrededor de las capitales super

de este sector de Previsión. Ello es en sí mismo lo positivo y el propósito que se insinúa para el porvenir.

Este organismo dió su primer aedabazon sanitario en el territorio liberado, escupiendo en una obra modesta, pero visible y práctica, la razón de su existencia.

Más para continuar, para abordar ulteriormente la gran gesta sanitaria del Seguro obligatorio específico de las ramas y componentes fundamentales de la Institución, será esperado momento de clima y oportunidad nacional, y la orden que, de acuerdo con el instante adecuado, dicte el Caudillo, para perfil jurídica y legislativamente culoso en consonancia con la res el Patronato Nacional Antituberculoso de los destinos que se le marquen.

NOTA.—Los Sanatorios-Enfermerías inaugurados en funcionamiento son lo que sigue: La

Choupana (Coruña); El Miño (Lugo); Las Burgas (Orense); El Rebulón (Pontevedra); Nuestra Señora del Yermo (Zamora); Prado de la Magdalena "Valladoíd"; Monte el Viejo (Palencia); Lebanza (León); La Bien Aparecida (Santander); Gayagos (Burgos); Briñas (Vizcaya); Nuestra Señora del Carmen (Navarra); Pabellón Militar de Barañain (Navarra); 18 de Julio (Guipúzcoa); Nueva España (Guipúzcoa); Derroñadas (Soria); Enfermería de Vitoria (Alava); Santa Justa (Logroño); Veruela (Zaragoza); Agramonte (Zaragoza); Santa Teresa (Ávila); Enfermería de Toledo (Toledo) La fermería de Salamanca; no Alto-Béjar (Salamanca); Piornal (Cáceres); Colmenita de Aracena (Huelva); Dos Hermanas (Sevilla); Enfermería Facultad (Granada); Chiclana (Cádiz); El Tomillar (Málaga); Enfermería Carmen Calzado (Córdoba); El Sanibál (Las Palmas); El Palomo (Tenerife).

Quedan pendientes para inauguración muy próxima El Boñar (Asturias); Las Navillas (Segovia); Las Poyatas (Badajoz); sin contar las ampliaciones y nuevos edificios que se proyectan inaugurar en el curso de este año.

Lea V. EL DIA DE PALENCIA

Rusia y el Japón han llegado a un acuerdo para la suspensión de hostilidades

La lucha cesará hoy jueves

LONDRES.—Un comunicado de Moscú declara que Rusia y Japón han llegado a un acuerdo para la suspensión de hostilidades en la frontera siberiana. La lucha cesará a mediodía de hoy, jueves (horario ruso) y será nombrada una comisión compuesta de los representantes soviéticos y otros dos del Manchukuo, que será la encargada de estudiar las negociaciones relativas a la frontera.

NOTA OFICIOSA
TOKIO.—Oficialmente se ha dado a conocer, desde el ministerio de la Guerra, que Litvinski ha aceptado las condiciones impuestas para el armisticio.

Un teniente coronel de origen extranjero declaró que el Japón no puede durar mucho tiempo

Clínica Operatoria de Ntra. Sra. del Pilar

DIRECTOR.—Dr. Nazario Martín Escobar, Cirujano del Hospital y de los Sanatorios Psiquiátricos de esta ciudad.
RADIOLOGO.—Dr. Marcos Martín Escobar, Radiólogo del Hospital.
ANALISIS CLINICOS.—Dr. Miguel López-Negrete.
Moderna instalación en hermoso edificio situado en el parque del Salón, montada para ejecutar toda clase de intervenciones quirúrgicas, operaciones de urgencia, con servicio de ayudantes de guardia.
PALENCIA Colón, 53 Teléfono 377

Informaciones locales

SECCION DE CULTOS

AGOSTO 12. FIESTA DE SANTA CLARA

Celebran las religiosas clarisas la fiesta de su Santa fundadora, con los cultos siguientes:

Misa conventual, a las siete y media.

Misa solemne, a las diez y media, con sermón que predicará el licenciado don Zacarías Gama, profesor del Seminario.

A las seis y media de la tarde, corona franciscana, visita de azares, reserva y adoración de la reliquia de la Santa.

Desde la misa solemne hasta la función de la tarde quedará expuesto S. D. M. a la veneración de los fieles.

PARROQUIA DE SAN MIGUEL
La Arcañofradia de la Santa Escalada de N. P. Jesús Escalado (Medinaceli) celebrará mañana, segundo viernes, los cultos siguientes:

Por la mañana, a las ocho, misa de comunión a intención de doña Urbana Aguado; a las doce, misa en el altar de Jesús.

Por la tarde, a las siete y media, rosario y Via-cruces.

La misa de doce y los cultos de la tarde son a intención de doña Josefina Paradinas de Calderón.

Socios esclavos y fieles todos: Estos cultos se celebran para pedir la paz al que todo lo puede. ¡Ah, si fuéramos obedientes a la llamada amorosa de paz! Acudiríamos al que dijo: "Todo lo que pidieris al Padre en mi nombre, os lo concederé". No seamos duros de corazón: recemos y pidamos sin temor y con confianza.

Para el Caudillo, el triunfo en la guerra y acierto en la dirección del Estado.

Para el Ejército, la victoria definitiva.

Para los españoles de la zona roja, la ansiada liberación.

Para los heridos, la salud.

Para los caídos, el eterno descanso.

La iglesia permanecerá abierta todo el día. Jesús misericordioso está esperando a sus esclavos y devotos. Unos minutos para honrarle y aprovecharnos de sus gracias.

Lea V. EL DIA DE PALENCIA

SUCESOS

ACCIDENTE AUTOMOVILISTA
Comunica la Guardia Civil del puesto de Aguilar de Campó que cuando circulaba por la carretera de Madrid-Santander el automóvil matrícula P 1592, conducido por su dueño don Acacio Gutiérrez, al llegar al kilómetro 338 chocó contra un caballo que montaba el joven de Vallespino Fidencio Díez.

A consecuencia del choque resultaron levemente heridos los ocupantes del coche y el jinete.

El coche sufrió algunos desperfectos.

GOBIERNO CIVIL

DE INTERES PARA LOS REGANTES

Según comunicado, acudieron esta mañana los informadores locales al Gobierno Civil, donde fueron recibidos por el gobernador interino, don José Quiroga, quien les dió cuenta de las gestiones efectuadas ayer con el alcalde, señor Martín Mateo; presidente de la Diputación, señor Pérez de Guzmán, y arquitecto municipal, señor Unamuno, acerca de quedar abastecida de agua la población, teniendo en cuenta la sequía tan perniciosa que se deja sentir.

A tal objeto recorrieron las márgenes del Canal de Castilla, que en caso de que faltase totalmente el agua del río Carrion se suministraría de las obras de la Hidrografía del Duero.

Por nuestro conducto ruega el señor gobernador a los regantes y demás usuarios aguas de la parte Norte de la capital no hagan uso indebido de este tan preciado líquido, pues quien tal hiciera será castigado con la máxima energía.

MULAS
Por el excelentísimo señor gobernador civil se ha impuesto la multa de veinticinco pesetas al vecino de Renedo de la Vega Aniceto Casas Fuente, por el abuso indebido de aguas para el riego de sus fincas.

Lea V. EL DIA DE PALENCIA

F. E. T. y de las JONS

Se ruega la presentación en esta Jefatura local del camarada Alejandro García Clavijo, para solucionar asuntos de su ficha. — El jefe local.

SECCION FEMENINA
"LA REVISTA Y"
En el extraordinario de "Y", revista para la mujer, editada por la Sección femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, se publicará en

tres otras interesantes informaciones y artículos: "Dos influencias sobre el carácter de José Antonio" Primer intento de estudio sobre el creador de la Falange. Dos influencias — la de dos mujeres: la de su madre, Catalina Saénz de Heredia, y la de la que le cuidó a la muerte, de aquella, María Primo de Rivera, que se marchaban sobre José Antonio al través de su vida.

Esta interesantísima información va ilustrada con fotografías de un gran valor documental, que se dan a conocer por vez primera y que recogen a José Antonio desde sus primeros meses de edad, niñez y juventud.

Esta información constituirá el más preciado regalo para sus admiradores.

Se vende en esta Sección Femenina y en el "stand" de Prensa y Propaganda.

Suscripciones patrióticas

DONATIVOS EN ESPECIE

FUESTO NUMERO 1:
Leoncio Rebolera, una libra de cacaoate.
Un amante de la Patria, una lata de sardinas.
Un obrero, un paquete de sal.
El niño Pedrito Miguel, una libra de chocolate.

FUESTO NUMERO 2:
Una palentina, dos latas de sardinas.
Una patriota, cuatro kilo de azúcar.

FUESTO NUMERO 4:
Las niñas Julita y Pepita, una lata de sardinas y una libra de chocolate.

FUESTO NUMERO 5:
Teresa García, un bote de pimiento pequeño.
Irene González, un kilo de azúcar.

Mariano Robles, una libra de chocolate.
Mariano Malvida, una libra de chocolate.

Adolfo Carbonell, un bote de pimiento pequeño.
Brigida Pastor, un bote de pimiento pequeño.

Una patriota, un kilo de azúcar.
Concejo López, un bote de pimiento pequeño.

Agueda Fuentes, una libra de chocolate.
Consuelo Rodríguez, una libra de chocolate.

Petra Caballero, dos botes grandes de pimiento.
María Luisa Llorente, un bote de pimiento grande.

FUESTO NUMERO 6:
Eugenia Cacho, una lata de sardinas.
Félix del Paso, tres libras de chocolate.

Felipe Aguado, una libra de chocolate.
Julio González, una lata de sardinas.

Luis García, una libra de chocolate.
Antonio Suárez, dos latas de sardinas y una libra de chocolate.

EL CAUDILLO MANDA ESPAÑA OBEDECE

Centro de Telégrafos

DESPACHOS DETENIDOS
Relación de telegramas depositados en lista de Telégrafos que no se entregaron por ser desconocidos los destinatarios:

De Baracaldo: Isidoro Villanueva; Hospital Militar número 5, Seminario, sala 9.

De Valdeavellano: Leandro Abad; Hospital Militar número 1 de Bilbao: Candelas Mojado; Dafo, 4.

Palencia, 11 de agosto de 1938. III Año Triunfal.—El delegado jefe del Centro, M. MIRUENA

Caja de Recluta de Palencia

AVISO IMPORTANTE

Habiendo consultado algunos Ayuntamientos los documentos que deben acompañarse a los expedientes individuales de las reclutas del reemplazo de 1941, por la presente se hace saber que dicho expediente lo forman: certificado de talla y reconocimiento facultativo, invitación individual para alegar las excepciones y certificado de alegación y triplicada filiación, debiendo venir todos los documentos reintegrados con arreglo a la vigente ley del Timbre.

Palencia, 11 de agosto de 1938. III Año Triunfal.— El capitán jefe accidental, FRANCISCO SANTA OLALLA.

Teatro-Cine ORTEGA

JUEVES. 730 y 10'30:
ADORABLE
(EN CASTELLANO)
Por Janet Gaynor y Henry Garat

De la marca FOX
VIERNES. 730 y 10'30:
AMAME ESTA NOCHE
Opereta de la "Paramount", con Chevalier y Jeannette Macdonald

SABADO. 730 y 10'30:
HIPNOTIZADOS
Con María Alba

DOMINGO:
Sensacional estreno:
ACTUALIDADES DE ESPAÑA Y DEL MUNDO (Noticiario FOX)

Y
LA HERMANA SAN SULPICIO
LUNES:
Emocionante estreno del mejor documental de guerra: "CASTELLON", de la "Paramount", y la gran producción española INCERTIDUMBRE

Gobierno Militar de Palencia

UN CURSO PARA ALFÉRECES

El Boletín Oficial del Estado de 6 del actual (núm. 37), publica un curso para Alféres provinciales de Infantería entre individuos pertenecientes precisamente al reemplazo de 1938, para ser encuadrados en batallones de guarnición y Orden Público.

Al que pueda interesar el conocer más detalles en este asunto puede pasarse por el Gobierno Militar de esta plaza, donde está el Boletín Oficial a disposición del que le solicite.

Palencia, 8 de Agosto de 1938. III Año Triunfal

Dr. Ledo

PIEL Y SIFILIS
Núñez de Arce, número 4 VALLADOLID

NOTAS MUNICIPALES

Mañana, a las diez, tendrá sesión ordinaria el Ayuntamiento, convocatoria, la sesión municipal permanente.

Temporales en Francia

PARIS.—En las últimas veinticuatro horas, una serie de huracanes han causado daños de importancia en regiones de Francia.

El rayo provocó en Turin un incendio de un barrio que quedó enteramente destruido. Los bomberos hubieron de acudir a proteger las casas vecinas que se elevan a varios metros de francos.

Otro rayo destruyó el pueblo de Paimpol, declarando momento nacional.

En la región de Andorra un huracán destruyó una gran cosecha de tal forma que los agricultores han perdido las semillas para la siembra.

También en Besançon un nizo ha causado graves daños en viñedos y árboles.

En la provincia de Teruel las casas de campo han quedado destruidas por los rayos provocados por los temporales.

La carretera en el monte Iscran, en los Pirineos, quedó nuevamente inutilizada por los desprendimientos de tierra.

Para servir mejor a la rapidez

MAYOR, 15

Un proyectil de la Gran Guerra destruyó el Obelisco por el Valle de

PERPIGNAN.—Dijo un largo que uno de los proyectiles de la Gran Guerra destruyó el Obelisco de la ciudad de Perpiñan, en el departamento de los Pirineos Orientales.

El proyectil destruyó el Obelisco de la ciudad de Perpiñan, en el departamento de los Pirineos Orientales.

Por lo demás a consecuencia de la falta de todo y de la pérdida sufrida por el Obelisco de la ciudad de Perpiñan, en el departamento de los Pirineos Orientales.

El Obelisco de la ciudad de Perpiñan, en el departamento de los Pirineos Orientales.

El Obelisco de la ciudad de Perpiñan, en el departamento de los Pirineos Orientales.

El Obelisco de la ciudad de Perpiñan, en el departamento de los Pirineos Orientales.

El Obelisco de la ciudad de Perpiñan, en el departamento de los Pirineos Orientales.

El Obelisco de la ciudad de Perpiñan, en el departamento de los Pirineos Orientales.

El Obelisco de la ciudad de Perpiñan, en el departamento de los Pirineos Orientales.

El Obelisco de la ciudad de Perpiñan, en el departamento de los Pirineos Orientales.

El Obelisco de la ciudad de Perpiñan, en el departamento de los Pirineos Orientales.